
Základní matematické vzorce – algebra 

1. Mnohočleny 

( ) 222 2 BABABA ++=+    
222 2)( BABABA +−=−  

( ) ( )BABABA −⋅+=− 22   Poznámka: Výraz 22 BA + nelze (v R) rozložit na součin! 

( ) 32233 33 BABBAABA +++=+  

( ) 32233 33 BABBAABA −+−=−  

( ) ( )2233 BABABABA +−⋅+=+  

( ) ( )2233 BABABABA ++⋅−=−  
 

2. Mocniny 

aaaaan ⋅⋅⋅⋅= ...  (n činitelů)  10 =a  (pro 0≠a ) 
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3. Odmocniny 
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a =     Poznámka: aa =2  pro všechna R∈a . 

    

4. Kvadratické rovnice 

0,,,;02 ≠∈=++ aRcbacbxax  

O řešitelnosti kvadratické rovnice rozhoduje diskriminant acbD 42 −= .  

1. Je-li 0>D , pak má kvadratická rovnice dva různé reálné kořeny 1,2 2
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2. Je-li 0=D , pak má kvadratická rovnice jeden (dvojnásobný) reálný kořen 1,2 2
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3. Je-li 0<D , pak kvadratická rovnice nemá v R řešení.  

Výpočty se záporným exponentem: 
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